INGENIERfA DE CONTROL II PRUEBA FINAL DEPTO. DE AUTOMATICA
27 DE JUNIO DE 2017 Extraordinaria CURSO 2016/17

Apellidos: Nombre:

IMPORTANTE
® Duracién del examen: 120 minutos

4] No olvide anotar el nombre y los apellidos en todas las hojas de exa-
men, incluido el enunciado de examen

i) No se permite ningtn tipo de documentacién
i) Las respuestas se entregaran en hojas de examen

i) Se entregaran las hojas de examen, incluido el enunciado de examen,
dobladas por la mitad

1. (25 puntos) Determine la solucién, en forma cerrada, de la transformada z de la funcién
f(k) representada en la figura 1.
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Figura 1: Senal en tiempo discreto f(k).

2. (25 puntos) Sea el sistema de control digital mostrado en la figura 2. Disenie un contro-
lador G'p(z), de forma que la respuesta en lazo cerrado presente un tiempo de estableci-
miento minimo, con un error en régimen permanente nulo y sin oscilaciones en régimen
permanente ante una entrada escalon unidad.
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Figura 2: Sistema de control digital considerado.
Se asume un periodo de muestreo 7" de 5 s, y la funcién de transferencia de la planta

obedece a
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3. (25 puntos) Sea un sistema de control con realimentacién unitaria, en el que la funcién
de transferencia de la planta obedece a

Gy(s) = 5+ 1)

s(s—1)

Si los polos dominantes en lazo cerrado del sistema, una vez controlada la planta, co-
rresponden a los mostrados en la figura 3, disefie un regulador PID, Gr(z), para un
periodo de muestreo T de 1 s, de forma que el proceso de «discretizacion» sea el método

de diferencias de adelanto (forward difference method).

Notas:
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Figura 3: Mapa de polos dominantes en lazo cerrado en el plano s.

4. (25 puntos) Sea un sistema de control con realimentacién unitaria, en el que la funcién
de transferencia de la planta obedece a

4

G(s) = m

Si la magnitud del diagrama de Bode de la planta ajustada en ganancia, Gi(s), y la
magnitud del diagrama de Bode de la planta compensada, G.(s)G1(s), se ilustran en la
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figura 4, determine la funcién de transferencia del regulador G.(s) que induce el cambio
de magnitud en el diagrama de Bode, de forma que el error en régimen permanente, ante
una entrada rampa unidad, sea igual o inferior al 10 %.
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Figura 4: Magnitudes de G1(s) y de G.(s)G1(s).
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